Всероссийский открытый урок «Русская весна»

Цель урока – рассмотреть исторические  события ,  в результате которых произошло  воссоединение  Крыма  с  Россией

В  честь  памятной  даты, которая,  начиная с 2014 года,  отмечается ежегодно 18 марта   в нашей школе прошел   Всероссийский  открытый  урок  «Русская  весна».

Урок  был  посвящен  историческим событиям,  в результате которых полуостров  Крым  вошел  в  состав  Российской  Федерации.  Кроме исторической информации,   ученики  познакомились с некоторыми достопримечательностями   Крыма,  узнали  многое  о  городе – герое Севостополе.  Ребята  с интересом  слушали  рассказ  о  международном пионерском  лагере «Артек»,  который  восстановлен  и  продолжает  функционировать  по сей  день.   Сегодня  Крым  приглашает  в гости всех россиян.
"Информационные технологии. Вклад России в сферу информационных технологий. Отечественные разработки" - тема уроков по информатике, который прошел в нашей школе для обучающихся 7-11 классов 24 марта 2022 года.
Основной целью урока является - формирование у обучающихся активной жизненной позиции, информирование обучающихся о высоком уровне информационных технологий в России и перспективах развития.
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Y KTO BAAAEET MH®OPMALWEN,
TOT BJAJEET MHPOM.





25 марта 2022 года в школе провели Всероссийский урок мужества «Герои нашего времени. Алексей Панкратов».
Цель:  формирование у обучающихся представления о мужестве, долге, чести, справедливости, ответственности как высшей нравственной добродетели на примере Героя России Алексея Панкратова.
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